Compte Rendu Réunion Régionale AVEN de Normandie du 16 septembre 2023

La première commune de France libérée en 1944, BENOUVILLE dans le Calvados, a accueilli le 16 septembre 2023 les vétérans des essais nucléaires Normands pour une rencontre qui se voulait à la fois amicale et informative.
Les participants au nombre de 47, ont été accueillis par le délégué régional, Yanick BOURREL. 
Françoise GRELLIER, trésorière de l’Association, a présidé la réunion au cours de laquelle ont été abordés les sujets sur l’évolution de l’association, l’élargissement de la liste des maladies radio induites reconnues, le point sur les indemnisations ainsi que le droit à la reconnaissance des préjudices pour les victimes par ricochet.  
Ces échanges ont été suivis d’un temps mémoire rappelant ainsi que l’implication de ces femmes et hommes a permis à la France d’accéder au statut de puissance nucléaire.
 La projection, par Olivier ISTIN, de films archives sur les essais dans le Sahara et le Pacifique a remémoré à chacun un bout de son vécu.
               Après nous avoir fait part de son expérience de jeune pilote de vautour sur la base de HAO le Général Jean Michel NICOLAS a remis la médaille de la défense Nationale agrafe « Essais Nucléaires » à 2 vétérans. 
A cette occasion, les vétérans ont été encouragés à engager les démarches de demande de médaille de la Défense Nationale.  Toutefois, ces vétérans aspirent à une juste reconnaissance de leur engagement passé par l’obtention du « Titre de Reconnaissance de la Nation ». 
Cette journée s’est poursuivie par un repas convivial suivi de la visite du Musée Pegasus Bridge de BENOUVILLE. A noter que Mme La Maire de BENOUVILLE nous avait rejoint pour nous témoigner sa sympathie.
En ce 16 septembre 2023 l’émotion a été grande, nos vétérans n’ont jamais oublié ces amis, pour beaucoup trop, aujourd’hui disparus.  
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